

2023年度巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估省级工作对接会召开

本报讯 1月13日,2023年度巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估省级工作对接会在西安召开。国家考核评估综合考核组组长,住房和城乡建设部党组成员、副部长秦海翔讲话。省委书记赵一德主持并讲话。省长赵刚汇报我省巩固衔接工作情况。江苏省政府有关负责同志汇报苏陕协作工作情况。

秦海翔指出,开展巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估是过渡期的一项重要制度性安排,习近平总书记高度重视,多次发表重要讲话、作出重要

指示,为持续深化巩固拓展脱贫攻坚成果、做好考核评估工作指明了方向、提供了遵循。希望陕西省从讲政治的高度充分认识做好考核评估工作的重要意义,切实增强责任感使命感,实事求是反映情况,全面客观展示工作实效,密切配合、通力协作,确保高质量完成考核评估任务。考核组将深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神和党中央决策部署,严格按照考核评估工作方案、实施方案要求,以对组织、对地方、对事业负责的态度,较真碰硬、客观公正开展考核,在入户调

查、交流座谈、实地核查等方面下硬功夫,把真实情况摸上来,把工作短板找出来,确保考核评估真实性、客观性和准确性,与陕西一道共同完成考核评估各项工作任务,努力向党中央、国务院交上一份满意答卷。

赵一德表示,推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,是以习近平同志为核心的党中央从战略全局作出的重大决策部署。这次国家考核评估既是对陕西贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和历次来陕考察重要讲话重要指示精神的

政治体检,也是对我省做好巩固衔接工作的有力指导和推动。我们要提高政治站位,主动接受考核评估,高质高效做好各项工作,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要全力支持配合考核评估,全面客观反映工作情况,精心做好服务保障,严肃纪律规矩,为圆满完成考核评估任务创造良好条件。要边查边改、即知即改,对发现和反馈的问题主动认领、照单全收,制定切实可行的整改方案,动真碰硬、一抓到底,举一反三、标本兼治,以问题整改促进工作提升。要毫

不放松抓好巩固衔接工作,落实防止返贫监测帮扶机制,增强脱贫地区和脱贫群众内生发展动力,确保不发生规模性返贫。要积极学习运用“千万工程”经验,以提升乡村产业发展、乡村建设、乡村治理水平为重点,加快打造彰显三秦风韵的宜居宜业和美乡村,为陕西高质量发展、现代化建设提供有力支撑。

国家考核评估综合考核组组长董红梅、孔剑君及成员,省领导王晓、郭永红、王琳、窦敬丽出席。

(据《陕西日报》)



1月12日,渭南市第二届艺术摄影大赛颁奖仪式暨获奖作品展在大荔县同州广场举行。

此次共展出获奖及入选作品128幅(组)。一幅幅精美画面、一张张动人照片,展示了“大美中国、光影渭南”复兴征程之美、中华文明之美、多彩中华之美、民族和谐之美、壮丽江山之美、幸福家园之美。

李世居 石佳 摄

我省221.8万农村人口喝上“安全”水

本报讯(王缠卫 赵晓晨) 1月12日,笔者从省水利厅了解到,2023年,我省聚焦饮水安全补短板,统筹供水行业强监管,扎实推进城乡供水一体化、规模化供水工程建设和小型工程标准化改造,全年改善提升农村受益人口221.8万人,进一步巩固拓展饮水安全脱贫攻坚成果,有效衔接和有力助推全面乡村振兴农村供水保障。

2023年,我省各级水利部门把保障农村供水安全作为重中之重,密切关注脱贫地区、受灾地区、条件薄弱地区饮水状

况,动态监测饮水安全脱贫攻坚成果,全年共发现33个县(区)2.79万人出现供水临时反复问题,各地及时通过维修改造、应急供水、新建工程等措施予以解决,饮水安全脱贫攻坚成果的根基更加牢靠。

目前,全省共完成投资22.47亿元,建成供水工程988处,受益人口221.8万人,全省农村自来水普及率达96.58%,加速推动基本实现全域农村供水现代化,着力构建了新时代宜居宜业和美乡村好水品质生活。

代表委员风采录

李朝鲜:始终将群众的需求记在心头

记者 秦骧

“我是一名人大代表,又是社区党委书记,就应时时想在群众前面、事事干在群众前面、处处走在群众前面,把群众的事当成自己的事。”1月5日,礼泉县西张堡镇白村社区党委书记李朝鲜说。

今年省两会,李朝鲜重点关注的依旧是“三农”问题和乡村振兴。这也与白村社区的发展有着紧密联系。

白村社区位于关中平原腹地,是一个不靠山、不靠水的典型农业村。李朝鲜倾注心力带领村民增收致富,以不断满足村民对美好生活的期盼。

因为对农业和农村有着深厚的感情,一提起村上的农业特色产业,李朝鲜就有说不完的话:“乡村振兴,规划先行。农业特色产业专家经过深入考察给我们制定了种植规划。我们‘按图索骥’,布局产业,让效益实现最大化。现在,白村现代农业园区已经发展为远近闻名的樱桃基地,还引进种植了冬枣、蟠枣、吊干杏等新优水果品种。”

经过几年的建设发展,如今,白村社区变成了一个集生态宜居、农业观光、农耕文化与

农业产业深度融合的新型社区,不仅人居环境得到极大改善,人均可支配收入也达到2.6万元。白村社区先后获得全国“一村一品”示范村、中国美丽乡村休闲乡村、全国乡村特色产业亿元村等称号。

作为人大代表和社区党委书记,“深入一线,走家串户”成为李朝鲜的习惯,“倾听群众声音,解决群众困难”也是他的工作常态。在李朝鲜看来,人大代表工作的出发点和落脚点就是为了群众,群众是人大代表的服务和依靠对象。李朝鲜始终将群众的需求记在心头,一次次将群众的呼声和期盼传递上去,架起了一座沟通民意的“连心桥”。

面对未来,李朝鲜表示,将继续助力乡村振兴。“作为人大代表,我们从人民群众中来,我们的工作还得回到人民群众中去。在今后的工作中,我将全力以赴履职尽责,一如既往地为群众办实事、解难事,发挥好桥梁纽带作用,积极推动各项政策落地见效,打通联系服务群众的‘最后一公里’,带领群众走向更加幸福的生活。”他说。

本周以阴雨雪天气为主

设施农业及畜牧业需加强防范

本报记者 赖雅芬

关注一周天气

做好农业管理

受南支槽前偏南暖湿气流和弱冷空气共同影响,本周我省多阴雨天气,其中15日到18日,我省有一次明显雨雪、降温天气过程,陕北、关中设施农业及畜牧业等存在低温灾害风险。

具体预报为,15日,全省多云转阴天,陕北大部、关中北部、商洛雨夹雪转小到中雪,其中秦巴山区、商洛北部部分地方有中到大雪,局地暴雪;关中南部分雨夹雪或小到中雪;汉中、安康小到中雨转雨夹雪或小到中雪。关中大部、陕南大部日平均气温下降6摄氏度至8摄氏度。16日,全省阴天,陕北大部、关中大部、商洛和秦岭山区有小雪,汉中和安康有小雨或雨夹雪。17日,全省阴天,陕北南部、关中大部和秦岭山区有小

雪,陕南大部分地方有小雨或雨夹雪,商洛南部局地、安康部分地方有中雨。18日,全省阴天,延安南部局地、关中北部、商洛和秦巴山区有小到中雪,关中南部分、汉中和安康有小雨或雨夹雪。19日,全省阴天,陕北、关中北部、商洛和秦巴山区有小雨或雨夹雪,关中南部分、汉中和安康有雨夹雪或小雪。20日,全省阴天转多云,陕南东部有小雪或雨夹雪。21日,全省多云间晴天。

省农业遥感与经济作物气象服务中心发布的《陕西农业气象服务专报》显示,目前我省陕西南部、关中东小冬小麦处于越冬期,陕南中西部小麦、油菜幼苗缓慢生长;经济林果处于越冬期;冬春茬设施蔬果处于开花结果期,早春茬处于育苗期。本月上旬光热资源充足,旬内

未出现明显的降温过程,气象条件整体适宜设施蔬果开花结果以及产量品质形成,利于大田作物及经济林果越冬。

本周,陕北、关中北部设施农业产区气温较低且有阴雨雪,低温寡照易导致蔬菜生长缓慢,出现萎蔫、幼果脱落和果实畸形等现象;同时低温不利于畜禽正常生长。但秋播区、经济林果种植区墒情良好且低温未达到冻害指标,此次阴雨雪天气对其越冬无不利影响。

省农业遥感与经济作物气象服务中心高级工程师张维敏建议,设施农业种植区做好棚体加固,压实棚膜,采取多层覆盖增温保暖,有条件地区可安装增温灯、取暖炉进行棚内增温,确保棚室蔬果正常生长。同时注意控制棚内湿度,低温期间减少浇水次数,加强病害监测防治;畜禽养殖业提前进行棚体检查加固,做好食物和草料储备及防风保暖措施,防范雨雪低温不利影响。